
Protokół nr 5/2026  
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

 z dnia 23.02.2026 r. 
 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie, powitanie przybyłych i przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2025. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 1 Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenia radnych członków Komisji, Wójta Gminy 
Bojszowy Adama Duczmala, p. Klaudię Dutkę oraz mieszkańców obecnych na posiedzeniu 
zgodnie z listą obecności. Za przyjęciem proponowanego porządku zagłosowało 7 radnych „za”. 

Ad. 2 Przewodniczący przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2025 roku. 

Nie wniesiono uwag do sprawozdania, w głosowaniu został przyjęty 7 głosami „za”. 

Niniejsze sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 3. W sprawach bieżących jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który 
odniósł się do wystąpienia mieszkańca na Sesji Rady Gminy Bojszowy. 

Dnia 9 lutego 2026 roku na Sesji Rady Gminy p. Ł. Ł. poinformował Radę, że przeprowadził 
własne „śledztwo” i badania, po czym zasugerował, że mogło dojść do popełnienia przestępstwa 
dotyczącego nieprawidłowości i zmowy przetargowej podczas wyboru firmy. Członkowie Komisji 
Rewizyjnej postanowili wystąpić o opinię prawną, w zakresie aspektów poruszanych przez p. Ł.Ł. 
podczas sesji w dniu 9 lutego 2025 roku, w tym  czy procedura wyboru firmy była przeprowadzona 
zgodnie z obowiązującym prawem i regulaminem oraz czy skład komisji urbanizacyjnej był 
wybrany zgodnie z zobowiązującym regulaminem. 

Radny Grzegorz Fuchs zawnioskował aby do zleconej opinii dołączyć kompletną dokumentacji 
dowodową w wymienionej sprawie. 

Następnie o głos poprosił mieszkaniec p. Ł. Ł.. Podziękował za zajęcie się tematem.  

Wywiązała się dyskusja pomiędzy Przewodniczącym i p. Ł.Ł. Mieszkaniec zasugerował, że obawia 
się, że może dojść do zdyskredytowania sprawy. Mieszkaniec zabrał głos jeszcze w sprawie uwagi 
jaką chciał wnieść do protokołu. 

Przewodniczący poinformował go, iż nie jest członkiem Komisji, dlatego nie dopuścił go do głosu. 
Komisja przeanalizowała sprawozdanie i w takim kształcie zostało przyjęte.  

Mieszkaniec przypomniał, że przesłał Przewodniczącemu dwukrotnie dokumenty (ostatni raz 18 
grudnia 2024 r.), na które nie otrzymał potwierdzenia odbioru w związku z czym przesłał te 
dokumenty do Przewodniczącego Rady w dniu 17 lutego 2025 r. Przewodniczący Mariusz Orocz 
odpowiedział, że opinia prawna w tej kwestii już została wydana. 

Następnie mieszkaniec Ł. Ł. zacytował fragment protokołu Komisji Skarg Wniosków  i Petycji: 
„Wójt Gminy Bojszowy udzielił stosownych wyjaśnień w tej kwestii i rozwiał wątpliwości w tym 
temacie. Sprawa Miasta Tychy jest sprawą w której na działce miasta została przeprowadzona 
inwestycja natomiast w naszej sprawie inwestycja nie jest przeprowadzana na terenie działki 
Gminy Bojszowy.” Następnie zwrócił się w trybie dostępu do informacji publicznej z zapytaniem do 
Wójta: w związku z wydaniem przez wójta Gminy Bojszowy w dniu 2 maja 2023 r. decyzji o 
środowiskowych uwarunkowaniach nr RAN 2.62220.2.2022MB dla przedsięwzięcia pod nazwą 
eksploatacja kruszyw naturalnych, proszę o informację czy wskazane powyżej przedsięwzięcie 
inwestycyjne choćby częściowo jest realizowane na działce należącej do gminy Bojszowy? 
Odpowiedź Pana Wójta na pismo jest „tak”. Mieszkaniec wskazał rozbieżność w tej kwestii i 
poprosił o wyjaśnienie. 

Radny Przemysław Herich zabrał głos w kwestii tematów poruszanych wobec Rady i Komisji. Do 
dyskusji włączył się radny Grzegorz Fuchs dodając, iż muszą działać w ramach obowiązującego 



prawa oraz kompetencji. Wskazał, że Komisja zwróci się do radcy prawnego o stanowisko w 
omawianej sprawie.  

Mieszkaniec w odpowiedzi przywołał zapisy ustawowe dotyczące komisji rewizyjnej i zasugerował, 
aby się z nimi wnikliwie zapoznać. Wywołało to dyskusję, w której głos zabierali wójt oraz 
przewodniczący komisji. 

Wójt odniósł się także do wpisów w mediach społecznościowych na stronie „Nie dla strefy..”, 
którego autor jest nieznany. Zwrócił się z pytaniem do mieszkańca, czy jest autorem. Wywołało to 
oburzenie mieszkańca. Pan Ł. Ł. opuścił posiedzenie Komisji o godzinie 16:30. 

W dalszej części posiedzenia Komisja przygotowała treść wniosku: Komisja Rewizyjna wnosi o 
opinię prawną w zakresie wypowiedzi mieszkańca z dnia 09.02.2026 r. podczas Sesji RG. Komisja 
prosi o przygotowanie opinii prawnej nt. czy procedura wyboru firmy była przeprowadzona zgodnie 
z obowiązującym prawem i regulaminem oraz czy skład komisji urbanistycznej był wybrany 
zgodnie z obowiązującym regulaminem. Komisja prosi o dołączenie dokumentacji dowodowej. 

Wniosek został poddany pod głosowanie- wynik 7 głosów „za”. 

Radny Grzegorz Fuchs zadał pytanie ile czasu zabierze przygotowanie opinii prawnej. W 
odpowiedzi padł przewidywany termin przed kolejną sesją RG. 

W sprawach bieżących o głos poprosił Wójt. Odczytał ostatni wpis na stronie Facebook „Spotted 
Bojszowy” - „Zresztą z środowiska OSP też docierają do nas pierwsze niepokojące informacje o 
powiązaniu dotacji do poszczególnych OSP z „bezrefleksyjnym” zgadzaniem się Radnych na 
propozycje naszego Włodarza”. Wójt zaznaczył, że jest po dwóch zebraniach w OSP gdzie odbyło 
się głosowanie nad udzieleniem absolutorium dla Zarządów jednostek i nie padły żadne zarzuty co 
do ich działania. Absolutorium zostało udzielone jednogłośnie. Wójt zaznaczył, iż kwestie rozdziału 
dotacji i środków na funkcjonowanie jednostek nie są poruszane na posiedzeniach Rady a w 
ramach posiedzeń Zarządu Gminnego ZOSP RP oraz w gronie strażaków. Stąd nie rozumie 
stwierdzenia „ bezrefleksyjnego”. Na potwierdzenie hierarchii i podejmowania decyzji w strukturze 
OSP wypowiedział się Przewodniczący Mariusz Orocz. Radny Grzegorz Fuchs bazując na swoim 
dotychczasowym kontakcie z osobami związanymi z OSP wyraził uznanie względem poziomu 
funkcjonowania jednostek w naszej gminie. 

Podsumowując Wójt nie znalazł w wypowiedziach członków komisji potwierdzenia cytowanych 
słów z mediów społecznościowych. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący podziękował za udział i zakończył 
obrady. 
 
 
Protokołował 
Janusz Wawrzyczek 
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej 
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